

Чем сложнее добиваться цели, тем яснее видится путь к ней.

1 КРАЙНИЕ 2

3 ЛИШЬ БЫ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ

3

4 СЛАБОЕ ИНТЕРВЬЮ СЛАБОГО ПРЕЗИДЕНТА

4

ДЕЛА ПАРТИЙНЫЕ

ФЕДОТ ТУМУСОВ: ПРИ СОЗДАНИИ КОНЦЕПЦИИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ ПРОСТЫХ РЕШЕНИЙ НЕ БУДЕТ

Национальная политика – одно из наиболее важных и острых направлений внутренней и внешней политики многонациональной России.

На Седьмом Съезде СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ были учреждены должности Секретарей, ответственных за стратегические направления работы Партии. На одно из ключевых – по национальной политике – Съезд избрал депутата Государственной Думы Федота Семеновича ТУМУСОВА.

Мы имели возможность задать ему ряд вопросов, касающихся ближайших планов работы по данному направлению. В начале беседы Федот Семенович выделил три важных момента, касающихся решений Съезда.

- Во-первых, Седьмой Съезд еще раз подтвердил, что главное конкурентное преимущество Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – в ее сильных региональных отделениях.

- Во-вторых, Съезд подтвердил, что Партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – это Партия профессионалов. По каждому направлению социально-экономического развития страны, общества у нас есть свои профессионалы, глубоко знающие темы: ЖКХ, экономика, профсоюзное движение, культура, образование, наука, экология, защита материнства и детства и так далее. И наши депутаты, наши эксперты готовы не только серьезно анализировать проблемы каждый в своем направлении, но и предлагать конкретные стратегические решения этих проблем в масштабах страны.

- В-третьих, Съезд пришел к выводу, что прежняя структура управления – так называемый тандем – себя не оправдала. Решив усилить единоначалие в Партии, мы избрали ее Председателя и убрали из Устава те полномочия, которые были у Председателя Палаты депутатов. При этом, конечно, мы усилили коллективность руководства Партией, введя должности Секретарей Президиума Центрального Совета Партии – по наиболее актуальным направлениям партийно-политической работы.

Пользуясь случаем, хотел бы выразить признательность Лидеру Партии Сергею Михайловичу Миронову и членам Президиума за то доверие, которое они мне оказали, избрав на должность Секретаря Президиума ЦС Партии по национальной политике и поручив мне, таким образом, курировать, возможно, самый острый на сегодняшний день вопрос.

Он может считаться, конечно, в конкретном историческом отрезке времени, решенным, когда в силу вступит справедливость, когда все смогут признать, что проблемы, касающиеся национального вопроса, решены справедливо. Это сложно,



потому что у каждой из сторон этого сложного процесса свое понимание справедливости – основанное на национальных особенностях, культуре, традициях и так далее. Тем не менее, мы должны стремиться найти золотую середину. Сегодня в этом вопросе справедливости нет ни для какой стороны. То есть ни одна сторона не считает, что вопросы решаются справедливо. Отсюда возможно дальнейшее обострение ситуации.

- Каковы перспективы практического решения проблемы межнациональных отношений в стране?

- Видный теоретик Карл Маркс в свое время говорил, что «пчела постройкой своих восковых ячеек посрамляет некоторых людей-архитекторов. Но и самый плохой архитектор от наилучшей пчелы с самого начала отличается тем, что прежде чем строить ячейку из воска, он уже построил ее в своей голове». Проблема межнациональных отношений и национальной политики у нас в Российской Федерации сегодня в силу ряда экономических и социальных причин имеет тенденцию к обострению. Важно, чтобы это не привело ни к развалу страны, ни к междоусобной войне. Это один из вызовов времени, на который мы должны дать адекватный ответ во имя великого будущего нашей страны – Российской Федерации.

- Каким образом Вы предполагаете начать работу по решению столь наболевшего вопроса? На чем будет основана концепция национальной политики СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ?

- Сначала мы хотели бы определиться с

методологией и методикой анализа и решения этой проблемы.

В первую очередь, мы должны разбраться с терминами. Что такое национализм? Когда произносится это слово, оно обычно приобретает негативный оттенок, что является пережитком советского прошлого – в Советском Союзе признавался только пролетарский интернационализм и все то, что ему противоречило – сразу отрицалось.

Не нужно путать этапы развития «национальной» идеологии с существующими теориями интернационализма и космополитизма, в основе которых – убежденность в том, что интересы всего человечества в целом выше интересов отдельной нации или государства. Интернационализм был во времена Советского Союза, и он ничего плохого не нес. Наоборот, он проповедовал дружбу народов и единство нации. Другое дело – космополитизм. Это очередная крайность, отрицающая всякие национальные корни.

Итак, мы задаем себе вопрос: «С чего начинается национализм?» и начинаем на него отвечать. Он начинается с самоидентификации, когда тот или иной человек, группа людей идентифицируют себя с тем или иным этносом, народом. Это и есть источник, начало национализма.

Если вы идентифицируете себя с русским народом – вы русский националист. С чеченским – чеченский националист. Если с якутским народом – якутский националист. Это явление естественное. Здесь нет ничего страшного.

Второй этап – это этап самосознания. Появляется осознание того, что есть особенности языка, культуры, традиций, истории. Здесь тоже нет ничего плохого, это естественно – осознавать этнические, национальные особенности.

Итак, первые два этапа не несут в себе ничего разрушительного, опасного и негативного. Это естественные этапы.

Проблемы начинаются тогда, когда на смену здоровому национализму приходит так называемый шовинизм – крайняя форма национализма, провозглашение национальной исключительности; противопоставление интересов одной нации интересам всех других наций, высокомерие по отношению к другим народам.

Еще более опасная теория – расизм, в основе которого лежит убежденность в том, что люди разных рас неравноценны по своим физическим и умственным характеристикам.

Еще одна человеконенавистническая теория – фашизм – когда один народ считает правильным уничтожение других народов из-за их якобы «неполноценности».

И шовинизм, и расизм, и фашизм – это теории неравенства, направленные на раскол человечества, на разделение народов.

Сепаратизм – это политическое и юридическое действие, направленное на раскол целого. Это также несправедливо и по отношению к отдельному народу, и по отношению к государству в целом.

Когда мы проанализируем истоки проблемы, то сможем принять стратегию ее решения. В связи с этим я планирую на базе стратегии развития национальной политики, которая утверждена Президентом Российской Федерации Путиным Владимиром Владимировичем, и на базе Программы Партии, утвержденной Съездом, создать концепцию национальной политики ПП СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в соответствии с вызовами времени. Также необходимо создать как минимум рабочую группу, возможно, Комиссию Центрального Совета, которая будет разрабатывать этот документ, после его утверждения мы подготовим план мероприятий по реализации данной концепции на ближайшие годы и будем все вместе реализовывать политику Партии по данному направлению.

Сказать сегодня, как это будет происходить в деталях – сложно. Я могу представить свою точку зрения, но необходимо коллективное видение. Та ответственность, которая лежит на нашей Партии, – требует взвешенного, обоснованного научного подхода при решении национального вопроса. Простых решений не будет.

Записала Н.Тугаринова
<http://spravedlivo-online.ru>

ЭХО НЕДЕЛИ

КРАЙНИЕ

КАК ПОССОРИЛИСЬ
ПУТИН С МЕДВЕДЕВЫМ

Могут или нет полиция и Следственный комитет возбуждать уголовные дела по налоговым преступлениям? Спор об этом чуть не довел страну до политического кризиса.

Президент ПУТИН считает, что не только могут, но и должны. В октябре он внес в Госдуму законопроект «О признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов РФ», которым возвращается существовавшая до декабря 2011 года норма, позволяющая возбуждать уголовные дела по налогам на основании материалов правоохранительных органов.

Премьер МЕДВЕДЕВ не согласен. Это он лишил полицию и Следственный комитет такого права в 2009 году, когда был президентом. Медведев так и сказал, когда его спросили про президентский законопроект: «Я свою позицию сформулировал еще в тот период, когда вносил соответствующий законопроект, в результате которого общее количество уголовных дел существенно снизилось. Общее количество уголовных дел не может быть показателем эффективности деятельности правоохранительной системы: навозбудить можно все, что угодно, особенно, по заказу и за деньги...».

Президенту Путину не понравилась премьерская откровенность. И он перешел к угрозам. «Если кто-то с чем-то не согласен: как Кудрин в свое время - он перешел в экспертное сообщество». А потом объяснил свою позицию: в одной Москве налогоплательщики должны казне миллиард рублей, а отдали пока всего четыре миллиона.

Сергей СУРАНОВ

<http://sakhalf.ru/node/71073>

В ЯКУТСКЕ УБИТ МАЙОР
ПОЛИЦИИ

В г. Якутске был обнаружен труп мужчины, 1969 года рождения, с признаками насильственной смерти характера общих побоев.

В ходе расследования установлена личность потерпевшего. Им оказался оперативный дежурный 4 отдела полиции ММУ МВД РФ «Якутское» в звании майор полиции, который находился в отпуске.

По подозрению в совершении данного преступления задержан не работающий житель г. Якутска.

В ЯКУТИИ БОЛЕЕ 100 КОРОВ
ПОГИБЛИ МУЧИТЕЛЬНОЙ
СМЕРТЬЮ

Утром 19 ноября в с.Томтор Мегино-Кангаласского улуса полностью сгорел коровник, погибло более 100 голов крупного рогатого скота.

ДАЕШЬ «СУХОЙ» ЗАКОН!

Представители обществ трезвости Якутии ратуют за введение на территории республики полного запрета продажи алкогольной продукции. Вместе с тем, такой шаг напрямую затрагивает интересы предпринимателей. Обе стороны обозначили свои позиции в ходе заседания круглого стола, состоявшегося 19 ноября в парламенте республики.

В соответствии с регламентом законопроект был обсужден на заседании круглого стола с участием парламентариев, представителей общественных объединений и бизнес-сообщества. Однако заметим, что конструктивного диалога, с учетом мнений каждой стороны, не получилось - представители обществ трезвости заняли наступательную позицию и требовали ужесточить действующие ограничения.

Общая позиция предпринимателей сводится к внесению изменений в зако-



нопроект, позволяющие устанавливать общедомовой вход в торговые объекты, расположенные на первых этажах многоквартирных домов. Однако, судя по реакции представителей трезвеннических объединений, такие послабления вряд ли найдут поддержку.

Некоторую ясность в дискуссию внес глава парламентского комитета Алексей Еремеев. По его словам, принимая решение, нельзя руководствоваться одними эмоциями. Понятна озабоченность предпринимателей, активность борцов за трезвость, но при этом сегодня стоит более масштабная задача - повышение качества жизни населения. С учетом этого рассмотрение данного законопроекта должно проходить в рамках правового поля, с учетом общественного мнения и имеющегося опыта.

<http://ysia.ru/ru/society/20390>

ПРИНЯТ В ПЕРВОМ ЧТЕНИИ
БЮДЖЕТ ГОРОДА

Бюджет Якутска 2014 года утвержден городскими депутатами на сессии 20 ноября в первом чтении. Приняты основные параметры расходов, доходов и дефицита столичной казны.

Доходы города в 2014 году прогнозируются в размере 5, 819 млн рублей. Для сравнения, в 2012 году сумма составляла 4, 875 млн рублей, по плану 2013 года - 5, 719 млн рублей. Расходы следующего года - 6, 161 млн рублей (в 2012 г. - 4, 624 млн рублей, в 2013 г. - 5, 991 млн рублей). Ожидаемый дефицит бюджета следующего года 341 млн рублей. В текущем году дефицит запланирован в пределах 272 млн рублей, а 2012 год закончился с профицитом в размере 51 млн рублей.

На городской казне 2014 года отразились изменения, произошедшие в федеральном налоговом законодательстве, в связи с этим поступления от налогов на доходы физлиц сокращены до 40% (в нынешнем году 50%). При этом налоговые доходы составляют 91% в структуре доходов 2014 года. Остальные девять процентов формируются за счет доходов от использования имущества, природных ресурсов, штрафов и других неналоговых источников.

Приоритетными направлениями расходов бюджетных средств следующего года останутся переселение жителей из ветхого и аварийного жилья, строительство социальных объектов, ремонт улично-

дорожной сети, возведение и реконструкция объектов ЖКХ.

Наибольшие расходы бюджета запланированы на развитие образования - 1, 833 млн рублей. На культуру будут направлены 348 млн рублей. На социальную политику - 183 млн рублей, из них 130 млн рублей - на обеспечение жильем бюджетников и молодых семей. На физкультуру и спорт в Якутске предусмотрены 43 млн рублей. На ЖКХ и благоустройство - 1, 367 млн рублей, из них 250 млн рублей - на переселение граждан из аварийного жилья.

Бюджет 2014 года принят депутатами в первом чтении единогласно. Второе чтение бюджета запланировано на 25 декабря.

Пресс-служба Якутской городской Думы.

ПИЛОТЫ ОТПРАВИЛИ BOEING В
ПИКЕ

Выводы Межгосударственного авиационного комитета (МАК) о причинах воскресной катастрофы Boeing 737 авиакомпании «Татарстан» оказались шокирующими.

Пилот, как следует из расшифровки показаний бортового самописца, отключив автопилот, сам отправил самолет в пике. Такие действия летчика, по мнению специалистов, могут объяснить только психологи.

ОКСАНА ДМИТРИЕВА:
«СЛОЖНАЯ ПЕНСИОННАЯ
СИСТЕМА СОЗДАЁТСЯ ЛИШЬ ДЛЯ
ТОГО, ЧТОБЫ ЛЮДИ НИЧЕГО НЕ
СМОГЛИ ПОЛУЧИТЬ

19 ноября Государственная Дума рассмотрела в первом чтении законопроекты о пенсионных перечислениях.

Доклад по данным законопроектам представил заместитель Министра экономического развития Российской Федерации Олег Фомичев. От фракции «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» выступила Оксана Дмитриева:

- На накопительную пенсию обречены все граждане 1967 года рождения и младше. Даже те, кто откажется или, вернее, останутся «молчунами» и не будут перечислять взносы после 2015 года в негосударственные пенсионные фонды. Они останутся ими, потому что в принудитель-

ном порядке отчисляли деньги с 2002 по 2013 год включительно.

Теперь, что гарантирует вот вся эта система? А система гарантирует только одно... И что понимается под сохранностью пенсионных накоплений? Под сохранностью пенсионных накоплений понимается номинал, то есть номинал уплаченных взносов. Вся эта система строится для того, чтобы потом, когда человек получил пенсию, ему вернули делённое на коэффициент дожития ровно то, что он вложил, без индексации на инфляцию, без возможной доходности, потому что доходность никто не гарантирует.

Если случилось такое, что негосударственный пенсионный фонд остался, не исчез, начислил пенсию, то потом тоже будет гарантия, согласно этому гарантийному фонду, который создаётся, выплаты пенсии опять же по номиналу, без индексации. Индексация никто не гарантирует. Поэтому получается, что вся эта сложная система создаётся лишь для того, чтобы люди ничего не смогли получить. Если мы сопоставим ситуацию с 1991 годом - помните, в 90-е годы пенсия была 120 рублей? - так вот сейчас гарантируется, что и в 2014 году будет выплачиваться 120 рублей. Тогда было 120, и сейчас будет 120.

Риски при накопительной пенсии огромные. Это обесценивание накопительного пенсионного капитала, это неиндексация накопительной пенсии после того, как она будет начислена.

Исходя из всего сказанного, единственная возможность реально застраховать граждан от рисков - это отказаться от обязательной и накопительной пенсионной системы не только в будущем, но и по состоявшимся периодам и переиндексировать их. Потому что по накопительным взносам граждане «молчуны» получали 4,4 процента среднезвешенных, а в страховой части пенсии получали 15, а инфляция была среднегодовая 10, а в будущем это ещё больше обесценится, и они будут получать, даже если они останутся «молчунами», на 10-15 процентов меньше, чем их сверстники.

КРАЙНИЕ НАШЛИСЬ

В Якутске в учреждении «Администрация Ленского бассейна внутренних водных путей» прошли обыски и допросы руководителей. Следственные мероприятия связаны с обвинениями в срыве северного завоза, сообщили в Восточно-Сибирском следственном управлении на транспорте СК РФ.

Руководитель ведомства Павел СНЫТКО считает, что «Администрацию Ленского бассейна внутренних водных путей обвинили в угоду политической ситуации». «Мы не раз ставили в известность правительство республики, что гидрологические условия на бере Индигирки в течение последних пяти лет ухудшаются. В связи с этим предлагали отвести реку Индигирку к быстротекущим рекам, но нас не услышали. В этом году мы же со своей стороны сделали все возможное», - сказал он.

В ЯКУТСКЕ ЗАБИЛИ ДО СМЕРТИ
ПОЛИЦЕЙСКОГО.В ТАИЛАНДЕ УМЕРЛА
ПОСТРАДАВШАЯ В ДТП
ТУРИСТКА ИЗ ЯКУТИИ.В ЯКУТСКЕ ВОДИТЕЛЬ АВТОБУСА
ПЕРЕЕХАЛ НОГИ УПАВШЕГО
ШКОЛЬНИКА.

ОБЩЕСТВО

БЛИЗКИЕ ЛЮДИ

Наворовал – ответишь не только сам, еще пострадают твои близкие.

Зампред фракции «Справедливая Россия» в Госдуме Олег НИЛОВ внес в Госдуму законопроект, который устанавливает солидарную ответственность близких и дальних родственников и даже просто друзей и знакомых того или иного разоблаченного взяточника либо казнокрады за ущерб, нанесенный им государству и обществу. Если, конечно, будет доказано, что имеющиеся у окружения коррупционера деньги, имущество и прочие ценности появились «непонятно откуда».

И это значит, что недавняя либерализация уголовного законодательства, сделавшая упор на наказании преступников рублем – те есть, штрафами, кратными суммам взяток и «откатов» – по-настоящему так и не сработала. Наоборот, коррупционеры воруют и берут никак не меньше, чем раньше, но осмелели они пуще прежнего, и даже не платят штрафы, которые назначает им по уголовному делу суд.

За первую половину этого года из 20 миллиардов начисленных штрафов было выплачено только 20 миллионов, то есть 1 %. А депутат Нилов предлагает не только вернуть в законодательную практику конфискацию, которая весьма эффективно действовала во времена СССР, но и распространить ее действие на родню и ближайшее окружение коррупционера. Ведь ни для кого не секрет, что многие взяточники и казнокрады часто используют близких, как легальное прикрытие.

Недавно под председательством президента России прошло заседание Совета по

противодействию коррупции. Владимир Путин, конечно, отметил, что в этом деле есть несомненные успехи, в основном, законодательного плана, однако он указал на некую пока не очень понятную тенденцию. Дело в том, что хотя число граждан, привлеченных в первой половине этого года к уголовной ответственности за взятки выросло на 32 %, и реально осуждено 692 человека, но количество выявленных коррупционных преступлений этой категории почему-то существенно сокращается. Президент привел статистические данные МВД: если в первом полугодии 2012 года было выявлено более 34 тысяч взяточников, то за шесть месяцев 2013-го – всего лишь 29,5 тысяч. Путин поручил прокуратуре проверить и достоверность этих цифр, и причины такой «положительной динамики».

А люди занимаются коррупцией, как известно, в корыстных целях. Но для себя одного же воруют. Из этой сомнительной кормушки кормятся его близкие. Выходит, что они – соучастники преступления.

Закрадывается мысль – правоохранительные органы сами настолько коррумпированы, что они никакого ловить не могут, да и не хотят, но не хочется верить. Если брать общее количество выявленных коррупционных преступлений, среди которых взятка – всего лишь один из их видов, то за первое полугодие нынешнего года за это осуждено 3,5 тысячи человек. Это данные судебного департамента при Верховном суде РФ. А ущерб от этих преступлений, по экспертным оценкам МВД, составил более 10 миллиардов рублей.



Причем, 370 миллионов, полученных в виде все тех же взяток, даже удалось доказать в суде.

В этом году вынудили подавать декларацию на всю свою семью, но и расходные, если, конечно, сделали покупки на такую сумму, которая превышает совокупный семейный доход за три последних года. А также все они вынуждены были признаваться во владении зарубежной недвижимостью, если таковая имеется, но главное – иностранными счетами, деньгами и ценными бумагами.

Из всей более чем полуторамиллионной армии государственных и муниципальных служащих только у 0,1 % нашлась собственность за рубежом. Причем, из сознавшихся в этом 1600 человек почти

тысяча – это владельцы недвижимости в бывших республиках Советского Союза или курортных странах типа Болгарии, Турции, Италии и т. д.

И никто не догадался поинтересоваться при этом – откуда у российских чиновников счета за рубежом. По итогам проверок нашлись те, кто оказался нарушителем правил декларирования доходов и расходов и их соответствия друг другу. По словам руководителя президентской администрации, таковых было выявлено более 300 тысяч человек и 200 чиновников уже уволены в связи с утратой доверия.

Кого-то только увольняют, кого-то только за подозрение в попытке сажают. Что ж, у нас избирательное законодательство.

Если законопроект Нилова пройдет, что маловероятно, это заставит коррупционеров расплатиться со страной и людьми, ими ограбленными.

Подать в суд соответствующие иски смогут прокуроры, получив от правоохранительных органов материалы о том, что окружение того или иного коррупционера так и не смогло доказать законности своих прав на финансы и имущество. Причем, Нилов указывает, что в отличие от закона о противодействии коррупции, который обязывает декларировать доходы и расходы семьи должностного лица в узком смысле этого слова – супруга и несовершеннолетние дети, в его проекте речь идет обо всех родственниках по восходящим и нисходящим линиям.

Так что, быть близким к телу, и, главное, к деньгам оным – чревато..

ЛИШЬ БЫ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ

Устали от негатива? Лишь бы войны не было и голода. А чтобы не было холода, собираются ввести продуктовые карточки.

Реальные денежные доходы населения России (за вычетом официальной инфляции) за последний год снизились на 1,3 %, сообщил Росстат. Спад доходов в августе зафиксирован в 26 регионах страны, а более поздних региональных данных пока нет. При этом размер среднемесячной зарплаты на сентябрь 2013 года составил 29,8 тыс. рублей, он вырос по сравнению с прошлогодним показателем на 14,8 % в номинальном выражении. Но за это время рубль обесценился более чем на 7 %, и цены на продукты с начала года выросли, как минимум, на 15 %. Так что доходы россиян снова начинают снижаться.

Об этом говорят и другие признаки: замедление роста банковских вкладов и спад продаж на отечественном автомобильном рынке. Экономика России за девять месяцев выросла всего на 1,3 %, и уже официально скоро признают, что не за горами новая фаза кризиса.

Эксперты отмечают два периода снижения доходов россиян, начиная с кризисного 2008 года. Первый был с ноября 2008-го по октябрь 2009 года, когда падение составило 1,1 %. А второй случился с января по июнь 2011 года, когда доходы упали на 1,4 %. В первом случае это было связано с кризисом, а во втором – с догоняющим ростом после кризиса.

Наблюдается резкое замедление притока сбережений населения на рублевые депозиты. Как сообщают эксперты Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП), доля сбережений населения в располагаемых



доходах в третьем квартале текущего года снизилась до 4,4 %, против прошлогодних 5,4 %. Правда, отсутствие притока банковских вкладов они частично объясняют ростом вложений в наличную валюту, однако и это тоже яркий признак надвигающегося кризиса.

В августе 2013 года рост тарифов на отопление составил 16,3 % в сравнении с августом 2012-го. Редко где зарплаты росли таким же темпом. Даже в финансовом секторе рост зарплат составил только 15,6 %. То есть, даже банкиры со своими зарплатами не могут уignаться за ростом коммунальных тарифов.

Поэтому ряд регионов России уже собирается вводить продуктовые карточки

для малообеспеченного населения. Например, в Ульяновской области с 2014 года будут введены продовольственные карты. Проект должен поддержать жителей региона, нуждающихся в социальной помощи, а также региональных производителей, поскольку карточка позволит приобретать именно их продукцию. На реализацию проекта из областного бюджета выделяют около 40 млн. рублей

Эксперты отмечают, что хотя система продовольственных карт хорошо зарекомендовала себя по всему миру (в США, например, их имеют 15,6 % населения), надо жестко следить за реализацией проекта.

А вот наши российские госчиновники, несмотря на череду повышений зарплат,

считают, что достойны большего. Согласно указам президента, базовое ежемесячное денежное вознаграждение (оклад) руководителя аппарата правительства выросло с 34 тыс. до 53,7 тыс. рублей. А с сентября 2014 года оклад членов правительства вновь повысится и достигнет в среднем примерно 81,5 тыс. рублей. Впрочем, оклад составляет лишь около четверти их зарплаты, а на руки, с учетом различных надбавок, как говорят источники «Известий», чиновники получают в кассе до 230–250 тыс. рублей в месяц. Зарплаты депутатов Госдумы будут составлять примерно те же 250 тыс. рублей.

Может, и они потребуют продовольственные карточки. У нас же про карточки никто и не заикается. Как же, у нас средняя зарплата 40 тысяч рублей.

Парламентарии приступили к рассмотрению законопроекта об очередном повышении минимального размера оплаты труда. Предполагается, что с 1 января 2014 года он вырастет на 6,7 % и составит 5.554 рубля в месяц. Проблема в том, что МРОТ по-прежнему значительно ниже прожиточного минимума работающего россиянина, который сейчас равен 7.633 рублям. Хотя Трудовой кодексом установлено, что минимальный размер оплаты труда должен быть не ниже прожиточного минимума, реально поднять зарплату до этого уровня пока не удается, утверждают чиновники. И сейчас Минтруда работает над «дорожной картой» повышения МРОТ, которая предполагает, что увеличение минимальной зарплаты будет поэтапным, и она сравняется с прожиточным минимумом лишь к 2018 году.

Пять с половиной тысяч рублей в месяц против 250 тысяч! Вот так и живем.

Полосу подготовил Егор ЕРЕМЕЕВ

АКТУАЛЬНО

СЛАБОЕ ИНТЕРВЬЮ СЛАБОГО ПРЕЗИДЕНТА

15 ноября 2013 года, правительственная газета «Якутия» опубликовала интервью президента РС (Я) Егора Борисова по национальному вопросу.

Что граждане, обеспокоенные проблемой межнациональных отношений в республике, ожидали услышать от президента? Я предполагаю, они ожидали услышать заявление с ясным и недвусмысленным осуждением проявлений ксенофобии и радикального национализма и надеялись почувствовать твёрдую решимость властей жёстко пресекать это социальное зло всеми законными способами.

Егор Борисов мог бы подтвердить, что он является президентом всех якутян. Обязанность главы республики заключается в том, чтобы обеспечить межнациональный мир и согласие. Для этого необходимо руководствоваться не политической конъюнктурой и прагматическими соображениями. В основе такой политики должно быть нечто большее, а именно – Конституция Республики Саха (Якутия).

Конституция РС (Я) устанавливает, что президент республики должен вести политику, которая отвечает интересам всего многонационального народа Якутии. Выступая гарантом соблюдения Конституции РС (Я), президент обязан уважать права и свободы каждого гражданина, независимо от его национальной принадлежности.

К сожалению, ничего подобного мы не услышали. Вместо того, чтобы показать твёрдую решимость соблюдать Конституцию РС (Я), поставить заслон на пути экстремистов, преодолеть распад общества, сохранить законность и порядок, Егор Борисов публично расписался в своей слабости и беспринципности.

Президент пустился в многословные разъяснения мотивов различных национальных и социальных групп, подчеркивая несовпадение их жизненных интересов.

Он дал целый ряд малоубедительных противопоставлений:

- местных жителей противопоставил трудовым мигрантам;
- русских студентов противопоставил якутским;
- федеральных чиновников противопоставил региональным;
- промышленные районы противопоставил сельским улусам;
- якутов и русских старожилов противопоставил русским жителям Мирного и Нерюнгри.

Наконец, Егор Борисов противопоставил Россию всему западному миру.

Зачем Егору Борисову понадобились все эти противопоставления и водянистые рассуждения? Чтобы снизить свою личную ответственность. По моему мнению, президент боится, заранее выстраивая систему самооправданий. Он пытается внушить, что межнациональные конфликты в Якутии практически неизбежны, ибо предопределены исторически и экономически, порождены объективными и субъективными причинами, в том числе недостатками воспитания и культуры у населения. Следовательно, с него самого спрос небольшой.

Характерен ответ Егора Борисова на вопрос об этносемейной клановости в органах власти, особенно на муниципальном уровне. Этот прямой вопрос требовал прямого ответа. Но президент ушёл в сторону, заговорил о деловых играх и конкурсах для молодых людей. Упомянул, что в правительстве республики есть выходцы из Иркутской области. А вот о серьезных недостатках и ошибках в работе с кадрами в муниципальных органах власти Егор Борисов просто-напросто умолчал. Получилось, что вопрос был про Фому, а президент про Ерёму.

В чём природа слабости и беспринципности Егора Борисова? Мне кажется, главная причина в том, что за всю свою политическую жизнь он ни разу не боролся за идеи и принципы, а всегда приходил на всё



готовое. В отличие от Михаила Николаева, который неоднократно подвергал себя большому личному риску, методом проб и ошибок создавая новую Якутию, член обкома Егор Борисов плавно перетёк из социализма в капитализм в качестве управленца широкого профиля, обладающего практически чутким и бюрократическими навыками.

Егор Борисов никогда не считался вождём, лидером или крупным политическим деятелем. Он не выстрадал демократические принципы, не отстаивал их, они не вошли в его плоть и кровь, поэтому отношение нынешнего президента к основам конституционного строя довольно легкомысленно, как к заведомо условному антуражу.

Вот почему президент нарушил принцип разделения властей, направив в суд ходатайство за бывшего министра по делам

молодёжи. Вот почему президент собрал в один холдинг все основные госСМИ, нарушив статью 13 Конституции РС (Я), запрещающую монополизацию средств массовой информации. Егора Борисова заботят чувства и отношения, а не идеи и принципы. Он чутко улавливает настроения разнообразных групп и лавирует между ними. Отсюда его политика «от случая к случаю».

Всё интервью Егора Борисова пронизано страхом. Он боится своей ответственности за межнациональные конфликты, боится гастарбайтеров, боится местных политиков и журналистов, боится Кремля и Запада. На мой взгляд, интервью Егора Борисова не успокаивает якутян, не добавляет им чувства уверенности и защищённости, а, наоборот, порождает недоверие и беспокойство.

Спиридон ТАТАРИНОВ

<http://uhhan.ru/news/2013-11-18-8747>

АКТУАЛЬНО

СДАЕШЬ КВАРТИРУ – ПЛАТИ НАЛОГИ

На фоне борьбы с нелегальной миграцией МВД ужесточает контроль за незаконной арендой жилья. В МВД России поясняют, что тут вопрос не в «недоработке отечественного законодательства», а в его соблюдении.

Главной целью полицейских станут владельцы квартир, сдающие их по «серым» схемам, не выплачивая налоги. По оценкам экспертов, только в Москве оборот средств на рынке аренды жилой недвижимости превышает 4 млрд долл. в год. И только пятая часть владельцев квартир официально оформляет сделки по аренде жилья.

По словам главы столичного полицейского главка Анатолия Якунина, принято решение до Нового года проводить операцию «Участковый - в каждую квартиру». В полиции надеются, что такие квартиры выявят за три месяца.

Напомним, арендодатели должны выплачивать 13% от дохода. Если же арен-



додатель - негражданин РФ, ставка налога возрастает до 30%. Индивидуальные предприниматели имеют выбор - выплачивать 6% от дохода или приобрести патент на аренду жилья, что позволяет полностью освободиться от уплаты налогов. Его стоимость - 48,2 тыс. рублей. Сдавая квартиру в аренду, владелец жилья должен передать в

налоговую договор об аренде в 3 экземплярах. Налоговая декларация подается раз в год.

Если будет выявлена незаконная сдача квартиры, арендодатель обязан погасить задолженность по налогам вместе с пени и штрафом в размере 20% от суммы взыскиваемого налога. При повторном правона-

рушении штраф увеличивается вдвое. Если задолженность арендодателя по налогам достигла 300 тыс. руб., то ему грозит штраф от 100 тыс. до 300 тыс. руб. Кроме того, нарушителя могут отправить за решетку на срок до года. А если арендодатель получает со сдачи квартиры в аренду более 1,5 млн руб. в год и не платит налог, то он может сесть и на 3 года, а сумма штрафа возрастает до 500 тыс. руб.

До сих пор подобные штрафы и санкции применялись к арендодателям чрезвычайно редко. Однако доказать факт незаконной аренды квартиры достаточно сложно, если и владелец, и арендатор проявляют разумную осторожность. Чтобы доказать неправомерную сдачу квартиры, необходимо собрать солидный пакет документов - договор о найме жилого помещения, подписанный сторонами, расписки о получении и передаче денежных средств, акт приема-передачи. Найти их и представить в правоохранительные органы при условии заинтересованности и владельца, и арендатора весьма сложно.

<http://www.rg.ru/2013/11/14/zakon.html>

ГЛАС НАРОДА

«Те, кто хочет увидеть национализм, увидят его всегда и везде».

Просто_Гречка

<http://forum.ykt.ru/viewtopic.jsp?id=2961692&f=25>